

# 安吉→太湖,湖州最长水上旅游航线开启



10月27日,安吉首条西苕溪入太湖水上旅游航线正式开启。“呜呜呜…”随着一阵鸣笛声,一艘标有“绿水青山”字样的客运游轮从新丰码头出发,沿着西苕溪缓缓而行,首批58名体验者开启了一场“水上观光之旅”。

此时,天空虽然飘起了小雨,但丝毫不影响大家的兴致,正是这样的天气,让西苕溪水面烟波浩渺,更显别样美。

水上航程约59公里,其中安吉段20公里,游轮在行驶过程中,途经荆湾、小溪口等美丽乡村,天空之门·西苕溪水上运动中心、溪畔1号等特色景点,游客可

尽揽沿岸风光。另外,游轮上还安排了文化节目,两位越剧老师站在船头,表演《十八相送》《春香传》等经典越剧剧目。

当日下午2点,游轮正式停靠湖州市,乘客们有序下船,完成愉快的旅程。来自内蒙古的张改弟在安吉务工四五年,这次体验水上旅游,直呼“很新奇”。“这是我第一次坐游轮,不仅看到了沿岸的绿水青山,还欣赏了当地的特色节目,真的很开心。”

近年来,安吉全域旅游蓬勃发展,但水上旅游一直是短板。安吉西苕溪流域高质量发展服务中心成立后,统筹西苕

溪沿岸优质生态资源,围绕“绿水”,大力开发西苕溪水上旅游业态。在开通县内首条水上旅游航线的基础上,该中心今年向市级相关部门提出西苕溪游船入太湖航道审批申请,开展航道安全评估、航线实地踏勘、太湖游船停靠点、驾驶员熟悉航道等前期工作,通过2个月努力,水上航线于今年9月25日正式获批,比原计划提前3个月完成。

“入太湖航线的开通,将提升西苕溪从‘水美资源’到‘水美经济’绿水转化的新内涵。”安吉西苕溪流域高质量发展服务中心党组成员、副主任朱海兵介绍,这

也将成为“引流”的一种新方式,预计可吸引及带动周边业态客流达3万人次及周边50余家民宿、酒店、景区等业态增收。接下来,安吉将以水上航线为“链”,串联起沿线县区文旅资源,进一步满足游客玩水、亲水需求,将西苕溪打造成为一座水岸联动的“水上会客厅”。

(通讯员 陈玉兰 文/图)

# 省级旅游驿站名单公布,秀洲上榜2个



近日,浙江省文化和旅游厅公布第三批浙江省旅游驿站名单,共认定第三批浙江省旅游驿站210个,其中一级旅游驿站39个,二级旅游驿站76个,三级旅游驿站95个。位于嘉兴市秀洲区的油车港镇胜丰村菱珑湾乡村驿站入选二级旅游驿站,王江泾镇长虹旅游驿站入选三



级旅游驿站。

旅游驿站是集“服务、宣传、公益”为一体的文旅休闲服务平台。近年来,秀洲区结合打造长三角一流休闲度假旅游目的地发展布局,着力打造旅游公共服务体系,深入实施旅游业“微改造、精提升”,持续推进秀洲旅游向全域旅游、品质旅游发展,助推文旅经济发展,促进乡村文旅共富。

走进油车港镇胜丰村菱珑湾乡村驿站,这里一楼设置有胜丰乡农文旅产品展销中心,展示着各种文创产品以及农特产品。驿站内的大频幕上循环播放胜丰村的宣传短片,还摆放着百幅廉政农民画以及23米长卷——《画说党史一百

年》。驿站二楼则开设AR体验馆,可供游客参观游玩。

胜丰村菱珑湾乡村驿站临湖而建,生态环境优美,是一座以旅游集散功能为主,融文化交流、展览、休闲、娱乐为一体的多功能旅游驿站。驿站内部空间布局合理,设施齐全,为游客提供休憩补给、信息咨询、文化展示、购物体验等服务。设计风格与周边景观融合,体现当地人文精神、民俗风情特色,并依托胜丰村的特色农化画,驿站内经常开展各类文化活动,让游客们能够在旅途中尽情放松身心,享受文化“大餐”。

同时,驿站设置公共大小停车位,且配有新能源汽车充电桩,周边提供餐饮、住宿、加油、医疗等服务,还为游客定制个性化旅游线路、行程等服务和露营、市集、研学、休闲农业等项目体验服务,让游客充分感受回归自然,轻松和谐的惬意时光。

长虹旅游驿站,位于王江泾运河文化公园内,紧邻京杭大运河,生态环境优美,是一座以旅游集散功能为主,融文化交流、展览、休闲、娱乐、餐饮为一体的多功能旅游驿站,为游客提供专业、优质、便捷的旅游公共服务。

该旅游驿站作为展示当地运河文化的重要窗口,具有多形式、多层次、浸润式的宣传内容,驿站导入了当地及周边旅游资源,通过详细的旅游宣传单和便



捷、智慧化的信息查询办理等设施,并配备先进的体验设施,将嘉兴运河文化省级旅游度假区旅游资源生动地展现在游客面前,使其身临其境地感受独特魅力。

此外,驿站还不断完善餐饮、娱乐、智慧旅游等功能配套,结合呀先生·叮咛咖啡,为游客更好地提供休闲娱乐场所,咖啡店整体温馨而雅致,与后院的亲水平台相得益彰,小资惬意;设置“闻川好物”运河文创产品陈列处及无动力游乐设施,充分满足游客的游玩需求。

(通讯员 富玲燕 文/图)